



# 天上掉下个“铃妹妹”

## 德国“大力士”不慎被砸，北京奥运曾以金牌献亡妻

还记得4年前北京奥运会上那个举着亡妻照片登上105公斤以上级举重冠军领奖台的德国人施泰纳吗？过去4年里，这个德国“大力士”的生活改变了许多：他再婚，生子，陷入兴奋剂丑闻，又复出参赛。本届伦敦奥运会，马蒂亚斯·施泰纳以卫冕冠军身份再次出现在举重男子105公斤以上级的赛场上，但他却不幸在比赛中被杠铃砸到脖子，无奈退出了比赛。

### 卫冕之战酿悲剧

4年前，伊朗名将拉扎扎德缺席北京奥运举重男子105公斤以上级比赛，马蒂亚斯·施泰纳最终在该项目上称雄，摘得金牌。如今，再一次站在奥运赛场，卫冕冠军出局的场面却有些惨烈。对此，德国《镜报》直言：“施泰纳的雄风早已不再，即使没有发生这场事故，德国队也不看好他的卫冕前景。”

看过施泰纳比赛的人应该都知道，抓举向来都是他的短板，而在伦

敦的比赛中，他果然败在抓举，并不幸出现意外。施泰纳开把举起了192公斤的杠铃。第二次试举时，施泰纳要了196公斤，但是当尝试起身的时候，身体突然失去平衡，杠铃下落并重重地砸到了他的脖子上，施泰纳随即轰然倒地，引得现场观众一阵惊呼。要知道杠铃的重量甚至比施泰纳本人的体重还要重近50公斤。

在场的医护人员迅速赶到举重台上为施泰纳进行临时治疗，但无奈的医护人员抬不动这位重量级的选手，施泰纳只能自己站起来走下场去，并向现场观众示意他没事。随后，施泰纳仍想尝试第三次抓举，但因背部的伤势实在无法坚持，只能选择退出了比赛。

### 北京一战感动众人

北京奥运会上，施泰纳并无绝对



德国举重选手施泰纳惨遭杠铃压颈，场面惊险让人不寒而栗

夺冠的实力。抓举比赛结束后，他因体重过大仅以203公斤排在第四位。挺举比赛中，最后一个出场的施泰纳为了金牌，将第二举的248公斤提高了10公斤，全场观众都在静待他的最后一举。最终，施泰纳带着对冠军的渴望奋力一搏，他成功了，以总成绩461公斤逆转夺金。

动人的故事还在后面。出现在颁奖仪式上的施泰纳不再是赛场上那个杀气腾腾的大力士，他一手捧着鲜

花，一手拿着一张亡妻的照片，眼神中满是柔情。“我的金牌首先要献给我的妻子，赛前的一两个小时我一直在思念她，她是我战斗的动力”。那一刻，全世界的人都记住了这位柔情的大力士以及他在一场车祸中丧生的妻子苏珊。

此后，施泰纳的生活发生了很多改变。德国N24电视台的美女新闻主播普斯莫克正是因为北京奥运的那一幕认定了施泰纳“是一个真正的男人，是可以100%信任的男人”，在一次朋友聚会上相遇后，普斯莫克就决定要和他在一起。2010年，两人组成了一个新的家庭，并在当年就生下了一个儿子。

### 伤势无大碍

赛后，德国队队医贝恩德对施泰纳的背部伤情进行了进一步的检查。

德国代表团团长迈克·费斯佩尔直言：“这太糟糕了，他受了伤，但是并不严重。他很想继续比赛，但是他的身体条件不允许他继续参加比赛。”8月8日，德国举重队领队在新闻发布会上称，经检查后施泰纳身体无大碍，杠铃没有伤到脊椎。

### 新人换旧人

在这4年里，施泰纳的生活并非一帆风顺。3年前他曾卷入一起兴奋剂丑闻，虽无确凿证据证实其服用违禁药物，但饱受舆论和伤病困扰的施泰纳一度远离赛场。但他的现任妻子普斯莫克却一再鼓励，支持他复出，“他有望在本届奥运会上冲击奖牌，他的拼搏精神使他总能出人意料的好成绩。”施泰纳也再度找回勇气：“我感到幸福！事业更大受鼓舞。”

(据《新京报》)

每日一星

## 梅里特圆梦 罗伯斯退赛



梅里特在夺冠后庆祝

本报综合消息 美国跨栏名将梅里特在“伦敦碗”圆了冠军美梦，卫冕冠军罗伯斯因伤退出了冠军角逐。

当地时间8月8日晚，伦敦奥运会男子110米栏决赛在“伦敦碗”进行，夺标呼声最高的美国跨栏名将梅里特以12秒92的个人最好成

绩夺冠，卫冕冠军罗伯斯因伤退出了角逐。另一位美国选手理查德森以13秒04的成绩获得亚军，牙买加选手帕斯门特以13秒12的成绩获得季军。

雅典奥运会冠军刘翔告别伦敦赛场之后，伦敦奥运会男子110米栏决赛基本上成为梅里特与罗伯斯之间的角逐。枪响之后，罗伯斯一度占据领先。但当比赛进入中段之后，后程跑能力超强的梅里特完成了超越。

古巴名将罗伯斯在跨过5个栏架之后突然“减速”，捂着右腿，停在了第六个栏架之前。梅里特以12秒92的成绩冲过终点线后，罗伯斯一

瘸一拐地离开了跑道。梅里特登基，罗伯斯伤退，110米栏的王位在“伦敦碗”又完成了一次交替。

兴奋的梅里特披着星条旗在“伦敦碗”慢跑庆祝，美梦成真的他在享受快乐的时光。他在赛后接受采访时表示：“赢得奥运会冠军，我太高兴了。我一直在为奥运会冠军这个目标而努力，非常的专注。我做过一些荒唐事，但我没有轻易放弃。我尽可能地把决赛当做一场训练课，这样我就不会感到太多的压力。我尝试着去释放压力。金牌意味着一切，美梦终于成为了现实。”

1996年亚特兰大奥运会时，美国名将阿伦·约翰逊是男子110米栏冠军。从那之后，美国选手一直与该项目的奥运会冠军无缘。梅里特终于在“伦敦碗”改写了这一历史。(沈晨)

## 西班牙男篮拼经验晋级

据新华社电 当地时间8月8日，伦敦奥运会男篮比赛进行到四分之一决赛，结果没有冷门，俄罗斯83:74战胜立陶宛，西班牙66:59淘汰法国，阿根廷82:77力克巴西，美国119:86击败澳大利亚。

这样半决赛的对阵就产生，西班牙对俄罗斯，阿根廷对美国。这其中阿根廷是2004年雅典奥运会冠军，西班牙是2006年世锦赛冠军，美国队则是2008年奥运会和2010年世锦赛冠军。只有俄罗斯队战绩略差，但也实力不容小视。伦敦奥运会无疑将是世界最高水平男篮队伍的最终较量，这块金牌重量非常。

俄罗斯与立陶宛队的比赛是一场典型的东欧球队之间的争斗，双方将篮球场变成了角斗场。任何一次跑位、挡拆、投篮和篮板都是力量较量的结果，即便是远在观众席上都能听到双方不停的身体碰撞的声音。而双方似乎都非常享受这样的比赛，并没有因激烈的对抗而影响情绪，给全场观众奉献了一场精彩的力与美的较量。

西班牙与法国队的比赛虽然也是“欧洲内战”，但却与前一场比赛非常不同。两队都是更讲求技巧、速度和默契配合的风格，比的就是谁

更快、更巧、更娴熟。而到了最关键的时刻，比的就是经验了。

首次参加奥运会的托尼·帕克率领法国队打出几近完美的35分钟，在还剩下5分多钟时，上届奥运会银牌得主西班牙队仅以58:57领先。双方最后都加强了防守，在4分多钟时间里仅有西班牙队得到2分。过长时间不得分让法国球员心态发生了变化，尤其是在马克·加索尔在比赛还剩下45秒时的进球让法国队彻底爆发了。

62:57，法国队不得不采取犯规战术，但图里亚夫对费尔南多的犯规动作过大，被裁判吹了违反体育道德犯规。此后法国队的巴图姆又挥拳狠狠地打在纳瓦罗的身上，再次被吹罚两罚一掷（即两次罚球并界外发球）。连续4个罚球，法国队已“不可救药”，最终倒在半决赛之外。

赛后法国队队员似乎还没有解气，在混合区也没有认错的意思。但他们的代价是巨大的，西班牙再次进入四强。法国人的不冷静不会给他们带来胜利，也许等他们回去才能明白这个道理。

国外诸强

## 瑞士夺马术场地障碍赛个人金牌

据新华社电 当地时间8月8日，伦敦奥运会马术场地障碍赛个人决赛在格林尼治公园结束。瑞士选手史蒂夫·盖尔达以0罚分的完美表现夺得金牌，荷兰和爱尔兰选手分获银牌。

荷兰选手赫科·施洛德的银牌来之不易。由于和爱尔兰选手奇安·奥康纳以1个罚分的成绩并列第二，因此，他们两人进入附加赛，最后赫科·施洛德以0罚分的成绩胜出摘得银牌，奇安·奥康纳碰撞一个杆得到4个罚分，获得铜牌。

附加赛后，众多身着橙色队服的荷兰队员、教练员涌进中央，祝贺施洛德的胜利。他们将施洛德的坐骑“伦敦”团团围住，而“伦敦”则非常淡定地昂着头。赛后施洛德表示对自己在奥运会上取得的成绩非常满意，他说：“正是有了我的‘伦敦’梦幻般的发挥，才能取得这样的好成绩。”

伦敦奥运会马术场地障碍赛8月4日开赛，设个人和团体两枚金牌。来自27个国家和地区的75名骑手参加了个人赛的角逐。按照规则，个人场地障碍赛先进行三轮资格赛，第一轮排名前60名的骑手进入第二轮，第二轮排名前45名的骑手进入第三轮，第三轮过后，三轮预赛总成绩排名前35名的选手进入决赛。结果，共有37名选手进入决赛(含两名并列35名的选手)，英国的尼克·斯凯尔顿、荷兰的范德·弗勒滕和马克·霍斯格以0罚分的成绩排在前三名。但预赛成绩不带入决赛。

8日进行的决赛分为A、B两轮。按比赛规则，全部进入决赛的选手先参加A轮的比赛，决出的前20名选手进入B轮继续比赛。A、B两轮的总成绩决定奖牌归属。

决赛A轮比赛结束后，因为并列的关系，共有22名选手进入B轮。其中，英国选手尼克·斯凯尔顿

和斯科特·布拉什、德国选手马库斯·埃宁、法国选手奥利维尔·吉永、瑞士选手史蒂夫·盖尔达、爱尔兰选手奇安·奥康纳等6名选手以0罚分的成绩并列第一名，另有4名选手的罚分是1分，12名选手的罚分是4分，成绩都很好。而且，北京奥运会这个项目前三名的选手都没有进入B轮的决赛，可见竞争之激烈。

B轮比赛结束后，瑞士选手史蒂夫·盖尔达是B轮唯一一个获得0罚分的选手，加上他的A轮成绩也是0罚分，最后以总罚分0分的成绩登上了冠军宝座。

今年30岁的史蒂夫·盖尔达在北京奥运会上获得了场地障碍赛个人第九名，现在荣登冠军宝座后非常兴奋。颁奖仪式后，他身穿红色礼服，骑着坐骑“尼诺”绕场一周，挥手向观众致意，并不断把手指向坐骑，仿佛在告诉人们，正是有了“尼诺”的完美表现，才有金牌。

### 图片新闻



伦敦时间8月8日，在2012年伦敦奥运会田径女子400米栏决赛中，俄罗斯选手安蒂尤克以52秒70的成绩夺得冠军。  
新华社记者 杨宗友 摄

伦敦时间8月9日，在伦敦奥运会女子10公里马拉松比赛中，匈牙利选手罗斯托夫以1小时57分38秒2的成绩夺冠。  
新华社记者 陶希夷 摄

